

## 平安滨州

师硕

C08

## 租老宅夜间打洞欲盗古墓

邹平县公安局黛溪派出所抓获3名盗掘古墓葬犯罪嫌疑人

本报1月21日讯(通讯员

孙国栋 记者 王忠才) 近日,邹平县文物管理所将一面写有“保文物平安 显神警雄风”的锦旗送到邹平县公安局黛溪派出所民警手中,对该所抓获盗掘古墓葬犯罪嫌疑人保护文物平安表示感谢。

2013年6月份的一天,邹平县公安局黛溪派出所副所长王志刚在入户走访中获取一条线索:在黛溪办事处张高村可能有人盗掘古墓。获取这一重要线索后,王志刚在向单位领导汇报的同时迅速带领人员对此线索展开了秘密侦查。

有群众反映村民颜某家的老宅整套出租给几个年龄在30至40岁左右的男子,家中还养了几只大狼狗,大门紧锁,白天很少见到人。在破旧的门口处还装有监控探头,且这户民宅距一处古墓葬群处仅有几十米。

侦查员重点对这一出租房展开了调查。房东颜某反映,租房人名叫王某,是邹平高新区办事处南范村人,租房的理由是欠别人很多高利贷,这里地处山区,人员流动小,来这里是为了躲债的。

2013年7月2日,一名约30来岁的男子来到这家住宅处打

开房门正要准备进入,侦查员抓住这一时机迅速上前将其控制并带回进行讯问。

经讯问,该嫌疑人供述其叫杨某,现年35岁,家住邹平县高新区办事处南范村,是无业游民。2012年11月份,同村的无业游民王某找到他说青龙山脚下张高村有一古墓,里面可能有值钱的东西,两人一拍即合。就这样王某与杨某约上朋友孙某一起开始了他们盗掘古墓行动。为掩人耳目,他们白天休息,晚上干活,干活时分工明确,一人负责查看周围动静,一人负责挖土,另一人负责从盗

洞中向外运土,对盗掘上来的土石方采取装袋后用车拉到他处倒掉的方法处理。

公安机关将涉嫌盗掘古墓葬罪的犯罪嫌疑人杨某抓获后,涉案的另外两名嫌疑人王某和孙某闻风而逃。公安机关将二人进行网上追逃,于2013年9月份在江苏省某县将孙某抓获,并于同年11月份将刚潜逃回家的王某在其租房处抓获。

目前,犯罪嫌疑人王某经邹平县人民检察院批准已被依法执行逮捕,孙某和杨某则被依法取保候审。



## 警务快讯

孩子不慎走失  
监控导引找回

本报1月21日讯(通讯员 邓涛 记者 王忠才) 1月12日16时许,无棣县方某报警称,三岁的儿子失踪了。原来是生病的方某让三岁的儿子下楼去找妈妈,下楼一小时后没找到妈妈也没有回家,于是发动家人、亲友四处寻找。

民警分析情况后,一路民警调取视频监控对事发时段事发地点附近监控录像进行逐一排查,另一路民警以事发地点为圆心向四周开展地毯式寻找,很快调阅监控的民警传来捷报,发现符合方某儿子体貌特征的儿童在中通快递北丁字路口处一人往南行走。最终,民警在中通快递公司找到方某走失的儿子。

加大“打非”力度  
保百姓平安过节

本报1月21日讯(通讯员 谭曙光 刘语晴 记者 王茜茜) 春节临近,博兴县公安局加大烟花爆竹“打非”力度,严厉打击非法储存、运输和销售烟花爆竹的违法犯罪。截至15日,破获非法运输、储存烟花爆竹案件10起,处理相关违法人员12名,收缴各类鞭炮100万余头、礼花、礼炮1530余箱。

自冬季严打整治集中统一行动以来,博兴公安在固定卡口的基础上,在城乡结合部、省际通道增设临时卡点,在科学安排上卡时间,对重点时段进入博兴境内的小型卡车、农用车、面包车、厢货车进行盘查,对无证、超标运输烟花爆竹的车辆一律进行扣押审查,有效拦截和封堵了非法烟花爆竹流入博兴的各条运输渠道。

强化预警参谋  
送法服务企业

本报1月21日讯(通讯员 张宏洲 李霞 记者 王忠才) 岁末年初,为更好服务辖区经济,宣传经侦工作,滨州市公安局开发区分局经侦大队从构建和谐警民关系出发,积极强化预警参谋意识,主动走进企业,为企业送法,为企业服务,积极树立“亲企、安企、护企”的良好形象。

大队一方面以座谈会的形式对常见经济犯罪的作案手段和特点规律、防范打击对策进行总结分析,为企业防范风险支招献策,并倾听企业对经侦破案工作的意见和看法;另一方面则以授课方式向企业传授具体及可操作性强的防范经济犯罪的管理措施,以案释法,为企业敲响防范经济犯罪活动的警钟。

焦桥派出所三个转变  
全力推进队伍建设

本报1月21日讯(通讯员 黄卫星 记者 王忠才) 为进一步加强公安机关作风建设,切实解决当前公安队伍和公安工作中存在的突出问题,实现警风端正、警纪严明、提高民警的执法水平,邹平县焦桥派出所所紧密结合实际,从规范执法入手,突出抓好“三个转变”,全力推进队伍建设活动。

转变工作态度,强化执法服务措施,全面推行说理式执法、人性化执法,不断提升执法办案的服务水平;转变执法理念,夯实执法为民思想根基。要求全体民警融法、理、情于一体,以法为据、以理服人、以情感人;转变管理方式,提升规范化执法水平,加强教育培训工作,使民警都能熟练掌握执法工作所需的基本法律知识。

## 走访“空巢”老人



近日,沾化县下洼派出所重点走访慰问了村中的“空巢”、独居老人,对他们进行安全防范知识宣传,提高其安全防范意识。驻村民警将警民联系卡发放到他们手中,叮嘱老人有困难及时打电话找民警。

本报通讯员 薛安卫 本报记者 王忠才 摄影报道

## 名牌厨具免费用?骗你的!

滨城区百余名老年人贪小便宜被糊弄

本报1月21日讯(通讯员 周向阳 姜向刚 记者 王忠才) 交上400元押金免费试用名牌“厨具”,满意后成本价出售,不满意押金全退,这样的好事你信吗?春节临近,骗子又使出新花样,你可得小心,莫贪小便宜。

19日上午10时,滨城区黄河一路彩虹湖边某大酒店门前

前聚集了上百名老年人,他们手里拿着高价买来的热水壶、菜刀、锅等所谓的“名牌”厨房用具,要求退货。被骗的市民向滨西分局报了案。

原来几天前,滨南社区碧林花园小区及周边小区居民都收到了货物免费试用会员卡。“上面说只要用这个卡,七天活动的时间内交400元押金

后将用品带回家试用,试用满意后成本价购买,多出的押金退还本人,试用不满意者押金全部退还。”张女士说。

张女士称,17日当天参加活动的居民的确享受到承诺的待遇,18日参加活动的居民达到了高潮。可回到家后张女士觉得不是很满意就想回来退货,来到酒店后发现想退货

的不止她一个人,“我们好多人一琢磨感觉被骗了。”组织者发现被近百名老年人堵在门口想退货后,从后门驾车逃跑了。

酒店工作人员介绍,此次活动在该酒店的二楼婚宴大厅进行,组织者以600元每天的价格租用了两天。目前,警方已介入调查。

## 民警联合物业筑好“安全墙”

无棣县公安局刑侦大队警务前移,对存在安全隐患的小区逐个提醒

本报1月21日讯(通讯员 邓涛 记者 王忠才) 近日,针对岁末年尾入室盗窃等侵财案件高发的犯罪特点,无棣县公安局刑侦大队主动作为,警务前移,到各住宅小区走访调查,对存在安全隐患的小区逐个提醒,联合物业保安筑好“安全墙”。

有些住宅小区虽有物业、有保安,但管理混乱,不尽其责;多数有车栏杆,但平时都呈任人通行状态;尽管有监控,但数量少,死角多,布局不合理。这样的小区,易成为违法犯罪人员侵入的重点。

对此,民警督促物业保安切实履行职责,对驶入的陌生车

辆,严密封控随车人员的动静;严格控制外来车辆进出,防止盗窃车辆直接驶入小区盗窃;针对不同手段的入室盗窃案件,提醒业主做好安全防范;根据小区实际情况和地理位置,主动当好参谋,指导变换监控探头位置,科学布局,消除死角。

民警的这一举措,提高了

业主和物业保安全方位、多角度和实时化的自主防范能力,大大降低了刑事发案率,受到了小区业主的一致好评。民警也提醒广大市民,在节前侵财案件高发的形势下,要切实提高防盗意识,遇紧急情况及时报警,避免财产损失,确保过一个安定祥和的春节。

## 滨州警方打掉一假青啤工厂

本报1月21日讯(通讯员 张汉林 王茜 记者 王茜) 15日下午,青岛啤酒股份有限公司滨州市公安局特巡警支队送来题有“利剑斩李鬼,铁拳真英雄”的锦旗和一封感谢信,对市公安局特巡警支队打掉一假青啤厂表示感谢。

2013年8月17日,市公安局特巡警支队根据群众举报,在滨城区黄河六路渤海二路某

酒水门市部内打掉一造假啤酒的工厂,当场抓获陈某、冯某某等犯罪嫌疑人8人,分装生产线2条,收缴贴有青岛、崂山商标的扎啤桶1400余个,未销售的鲜啤4吨。

经侦查,自2013年4月份以来,陈某等人在山东德州、邹平、潍坊、商河等地低价购进劣质鲜啤,以“崂山”、“青岛”牌扎啤的名义进行分装后在滨州境内销

售,销售金额高达180余万元。2013年11月,陈某等五名犯罪嫌疑人因涉嫌假冒注册商标罪已被移送人民检察院审查起诉。

“市公安局特巡警支队这一次行动,狠狠地打击了犯罪分子的嚣张气焰。营销环境一天比一天好,公司员工一天比一天放心了,希望公安机关继续支持企业发展,为企业保驾护航。”青岛啤酒股份有限公司营销中心山东

省维权专员说。

市公安局副局长、特巡警支队队长郑保社表示,保护企业合法权益,打击制假售假等违法犯罪行为是公安机关义不容辞的责任,下一步将加大对各类危害食品安全犯罪案件的侦办力度,对企业提供的违法犯罪嫌疑线索,将顺线深挖坚决查办,营造让人民群众放心的生活环境和良好的市场环境。